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Indfødsretsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Indfødsretsudvalget har den 15. december 2016 stillet følgende spørgsmål nr. 17 

(Alm. del) efter ønske fra Johanne Schmidt-Nielsen (EL) til udlændinge- og 

integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 17: 

 

Det fremgår af svar til svenske og tyske parlamentarikere, at hverken den svenske 

regering eller den tyske forbundsregering efter de danske henvendelser i 

sommeren 2016 angående en ændring eller en omfortolkning af 

statsløsekonventionen fra 1961 har planer om at imødekomme de danske ønsker. 

Hvordan bedømmer ministeren herefter mulighederne for at kunne realisere en 

ændring eller omfortolkning af statsløsekonventionen i samarbejde med de andre 

lande, der er tilsluttet konventionen? (Der henvises til svaret på ”Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Ulla Jelpke u.a. und der Fraktion Die Linke. Absprachen mit 

Dänemark zur Veränderung der ”Konvention zur Verhinderung von 

Staatenlosigkeit” und der Europäischen Menschenrechtskonvention, 

BTDrucksache 18/10464” og ”Svar på fråga 2016/17:333 av Christina Höj Larsen 

(V) Dansk förfrågan om 1961 års konvention om begränsning av statslöshet”, jf. 

IFU alm. del – bilag 30.) 

 

Svar: 

 

Som oplyst ved bl.a. besvarelsen af samrådsspørgsmål A fra Folketingets 

Indfødsretsudvalg den 11. oktober 2016 og samrådsspørgsmål D fra Folketingets 

Udlændinge-, Integrations- og Boligudvalg den 10. november 2016 har regeringen 

haft behov for at konsultere andre lande i forhold til overvejelserne om tildeling af 

statsborgerskab til personer, som efter Politiets Efterretningstjenestes vurdering 

kan være til fare for landets sikkerhed, og som er omfattet af 

statsløsekonventionen. 

 

Konsultationerne med disse lande indgår i regeringens overvejelser om, hvordan 

regeringen går videre med sagen. 
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Folketingets Indfødsretsudvalg vil blive orienteret, når regeringen har truffet 

beslutning herom. 

 

 

Inger Støjberg  

/ 

 

 

Morten Duus 

 


